

# 让每一朵小花都沐浴在阳光下

## 高唐县推进留守(困境)儿童健康成长

李军 聊城报道

“五一”假期前,高唐县尹集镇12岁的小航(化名)如期收到了每月的基本生活费。小航的监护人满怀感激,不停地对工作人员说着感谢的话。小航的母亲2022年不幸因病身亡,小航的父亲在2023年又因交通事故离开了人世。高唐县民政局了解到相关情况,联合尹集镇政府为小航申请了孤儿基本生活费,并按照有利于其成长的原则,妥善解决了小航的监护和安置等事宜。像小航这样的孤困儿童,高唐县目前共保障了200余名。

高唐县民政局深入推进关爱留守(困境)儿童工作。从开展

儿童督导员、儿童主任能力提升培训,到未成年人保护法宣传进机关、进校园、进村居、进广场;从定期开展留守(困境)儿童关爱走访,到整合多方社会资源开展形式多样的关爱服务、安全教育、冬夏令营、专题研学等活动……高唐县民政局将留守(困境)儿童的健康成长放在心上、扛在肩上,让留守(困境)儿童沐浴在阳光下。

儿童是祖国的未来。留守(困境)儿童与同龄孩子相比,或年幼就遭遇不幸,生活和心理陷入困境;或从小父母不在身边,缺少父母关爱,稚嫩的心灵无处安放。他们,更需要悉心呵护。如何保障留守(困境)儿童的基本生活,引

导他们拥有更健康的身心?高唐县民政局从有解思维出发,在生活、医疗、心理抚慰等方面扎实做好留守(困境)救助保护工作,全面呵护他们的健康成长。

推进“三项”工作举措。不断提高救助标准,2024年孤困儿童救助标准提高到每人每月1862元;建立动态管理制度,变“人找政策”为“政策找人”,全县200余名孤困儿童实现“应保尽保”“精准救助”;强化部门信息共享,利用数字民政平台“身份校验”功能,建立儿童救助主动发现机制,实现救助“加速度”。

筑牢“三类”助学工程。实施“福彩圆梦·孤儿助学工程”,对已纳入保障的满18周岁继续在全日

制学校就读的中专、大专、本科学生和硕士研究生孤儿,每人每学年发放1万元助学金;实施“事实无人抚养儿童助学工程”,为在全日制中专、大专、本科高等学历教育的在校就读的事实无人抚养儿童,每人每学年发放1万元助学金;实施“时风”孤儿助学工程,对考入大学的孤儿给予救助,本科学生每人每年8000元,专科学生每人每年6000元。

实施“三类”医疗救助。实施“孤儿医疗康复明天计划”免费体检活动,组织孤儿开展健康体检活动;资助孤困儿童参保缴费,联合医疗保障部门全面做好孤儿、事实无人抚养儿童和重点困境儿童政府资助参保缴费工作;实施

“护佑健康”孤困儿童大病保险项目,联合保险公司为全县社会散居孤儿、事实无人抚养儿童、重点困境儿童等孤困儿童购买重大疾病保险。

深化“三项”关爱帮扶。开展定期随访,配强配齐12名儿童督导员,781名村(居)儿童主任;通过政府购买第三方服务的方式,聘请心理咨询师、社会工作者等专业技术人员为留守(困境)提供家庭随访、心理疏导、精准帮扶等个性化关爱服务活动;引导社会力量参与关爱活动,培育引导十余家社会组织、百余名志愿者开展相伴“童”行、暑期未成年人安全教育宣传和关爱活动等公益活动。

## 聊城市福利彩票中心

### 开展“福利彩票 与爱同行”助残日活动

李军 聊城报道  
通讯员 郭会茹 刘晔

为进一步践行福利彩票“扶老 助残 救孤 济困”的发行宗旨,在第34个“全国助残日”前夕,聊城市福利彩票中心开展“福利彩票 与爱同行”助残日活动,对聊城市持有残疾证的福彩代销者和“第一书记”派驻村的残疾人代表进行走访慰问,并为他们送去慰问金。

5月16日,市福利彩票中心部分工作人员一行来到朱老庄

镇三寺村和顺河村部分残疾人家庭进行走访慰问,每到一户,都详细询问他们的身体和生产生活状况以及子女教育情况,鼓励他们要保重身体,坚定信心,积极面对生活。同时嘱咐村两委的工作人员一定要加大保障和扶持力度,帮助解决他们的实际困难。

工作人员还来到建设东路的37150105号销售站,代销者朱习兵是一位80后,他身残志坚,积极乐观,在日常工作中,他见到彩友总会面带笑容,全心全意为彩友服务,遇到新彩

友,他还会耐心地讲解游戏规则。通过一点一滴的暖心服务,朱习兵收获了周边彩友的一致认可。

扶残助残,是中华民族的传统美德,是社会主义精神文明建设的重要组成部分,更是全社会共同的责任。聊城市福彩中心将始终高举“扶老、助残、救孤、济困”的公益旗帜,积极开展形式多样的公益助残活动,关心、关注、关爱残疾人,使他们切实感受到党和政府给予的关爱和福彩大家庭带来的温暖。



## 工商银行聊城分行

### 五项措施确保各项业务安全运营

为保障全行业务安全运营,工商银行聊城分行强化责任落实和制度执行,采取五项措施构筑安保防线,确保内控外防各项措施落实到位,切实维护节日期间业务安全稳定运营。

该行强化安防意识,筑牢思想防火墙。全行上下高度重视节日期间安全防控工作,将风险防范理念和制度执行意识渗透到员工思想深处和案件防控各个层面,以及业务操作各个环节,形成全员参与、预防为主、常抓不懈、执行有力的安保工作氛围,提高员工自觉识别和抵制各种违章违规行为,牢固树立“没有安全就没有效益”的发展理念,筑牢思想防火墙。

该行强化安防教育,防患于未然。各级机构严格落实安保制度,网点利用晨会夕会组织员工学习安防案例通报和知识讲座,使每一名员工都能熟练使用消防器材,从思想上提高对安防工作的重视,增强员工的安全防范和遵章守纪的自觉性。同时,安

排专人负责安防器材的保养维护工作,对各种电器设备和安防设施做到及时检查维护,防患于未然。

该行强化监督检查,确保全行安全稳定。积极运用现场非现场等检查手段,全面查找薄弱环节,及时发现和消除安全隐患。各级安保人员带头履责,深入到管理薄弱的支行和网点进行监督检查,确保全行安全稳定运营。

下一步,工商银行聊城分行将继续严格落实带班值班制度,严格按照“一楼四室”管理规定对办公楼、营业网点以及自助设施周边环境和值班网点内部进行多轮巡查。越是节日期间越要不折不扣的落实好安保制度和管控措施,采取有效措施,及时查找消除各种安全隐患和防控漏洞,严防各类风险事故发生,确保业务安全运营,为更好地服务广大群众提供安全保障。

(通讯员 石在民)

## 东昌府区郁光小学开展“红领巾爱祖国,走近榜样先锋”活动

在六一国际儿童节来临之际,为引导少先队员学习家乡青年榜样先锋,了解家乡农业现代化发展情况,5月27日,东昌府区郁光小学组织少先队员代表走进闫寺辛王村,开展“红领巾爱祖国,走近榜样先锋”活动。

走近榜样,感受向上力量。队员们本次寻访的是聊城市东昌府区闫寺街道辛王村顺丰家庭农场负责人王伟,目前,他的

家庭农场占地四千余亩,人送外号“农机具发明家”。

王伟带领队员们参观了他的农场种植基地,为队员讲解了小麦的成长过程和科学管理方面的农业知识。他还讲述了小时候搓麦粒、吃麦粒的景象,队员们照着王叔叔的样子进行了实践,在欢声笑语中体验劳动与收获的喜悦。

此次活动,队员们感受到了家乡的新面貌。队员们纷纷



表示,要以实际行动学习榜样精神,争做新时代小先锋。  
(通讯员 刘文英)

## 东昌府区郁光小学开展“平安六一,交警‘童’行”主题活动

为切实增强小学生交通安全防范意识和自我保护能力,进一步加强警校联动,构筑平安校园,助力平安出行创建,5月25日,聊城市直属一大队携手东昌府区非遗面塑协会,利用郁光小学面塑特色课,开展了一次别开生面的“平安六一,交警‘童’行”主题活动。

活动在同学们阵阵掌声和欢呼声中拉开帷幕,一大队交警叔叔阿姨走进孩子们的视野,带来了别开生面的交通

知识小课堂,看视频、提问、猜谜语、情境演示等多种轻松有趣的互动,使学生在愉快的氛围中,树牢交通安全意识,筑牢生命安全防线。活动中,交警叔叔阿姨还与同学们一起动手制作交通安全系列面塑。

此次交通安全教育进校园活动以寓教于乐的方式,切实提升同学们的交通安全意识,在小小的心灵中播撒下交通安全防范的种子,为他们平安快



乐健康成长,奠定了坚实基础,真正为小学生平安出行保驾护航。  
(通讯员 冯跃云)